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広報たからづか 4 月号アンケート結果 
調査期間：令和 7 年 3 月 29 日（土）～令和 7 年 4 月 23 日（水） 

調査方法：電子アンケートフォーム 

回答数 ：116 件（うち重複 1 件） 

※自由記述は原文ママ。ただし、「特になし」等は省略 
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単純集計 

Q1. 年齢 

 
 
Q2. 4 月号で「良かった記事」「分かりやすかった記事」（複数回答可）（単位：人） 

 

10代, 1人, 1%

20代, 14人, 12%

30代, 27人, 23%

40代, 16人, 14%
50代, 28人, 24%

60代, 20人, 17%

70代, 10人, 9%
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表紙（1面）

特集 介護のオシゴト（2-4面）

市長メッセージ（5面）

フォトニュース（5面）

今月のトピックス（6-7面）

インフォメーション（8-10面）

ピックアップイベント（11-14面）

イベント情報（14-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

その他の情報（30面）

てんさんぽ（31面）

お宝さんぽ（31面）

裏表紙（32面）

水道料金改定のお知らせ（挟み込み）

特になし
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Q3. 年代別「良かった記事」「分かりやすかった記事」（単位：パーセント） 

 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 

表紙（1 面） 0% 7% 4% 6% 11% 10% 20% 

特集 介護のオシゴト（2-4 面） 0% 21% 33% 6% 50% 30% 50% 

市長メッセージ（5 面） 0% 0% 19% 0% 7% 15% 30% 

フォトニュース（5 面） 0% 14% 7% 6% 4% 25% 20% 

今月のトピックス（6-7 面） 0% 14% 22% 6% 4% 10% 20% 

インフォメーション（8-10 面） 0% 7% 7% 13% 14% 25% 40% 

ピックアップイベント（11-14 面） 0% 21% 19% 19% 18% 25% 30% 

イベント情報（14-19 面） 0% 57% 22% 25% 54% 20% 20% 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 0% 7% 4% 6% 0% 0% 10% 

教育委員会だより・給食レシピ（21 面） 100% 14% 15% 6% 11% 5% 0% 

子ども・子育て（22-23 面） 0% 50% 33% 31% 7% 5% 0% 

健康（24 面） 0% 0% 7% 13% 21% 25% 20% 

市立病院だより（25 面） 0% 14% 0% 0% 11% 15% 30% 

上下水道だより（26 面） 0% 36% 19% 25% 7% 15% 30% 

図書館だより（27 面） 0% 7% 26% 19% 14% 10% 30% 

無料相談（28 面） 0% 7% 0% 0% 7% 5% 10% 

仕事・求人（29 面） 0% 0% 7% 6% 7% 5% 10% 

その他の情報（30 面） 0% 0% 0% 0% 7% 10% 0% 

てんさんぽ（31 面） 0% 7% 7% 6% 0% 20% 20% 

お宝さんぽ（31 面） 0% 7% 4% 6% 4% 15% 0% 

裏表紙（32 面） 100% 0% 19% 13% 4% 20% 10% 

水道料金改定のお知らせ（挟み込み） 0% 64% 19% 44% 39% 25% 50% 
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Q4. 良かった・分かりやすかった理由（複数回答可）（単位：人） 
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デザインが良い

文章が読みやすい

情報が探しやすい

文字（説明）が多い

文字（説明）が少ない

字が大きい

イラスト・写真が多い
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Q5. 良かった・分かりやすかった理由（参考） 
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表紙（1面）

特集 介護のオシゴト（2-4面）

市長メッセージ（5面）

フォトニュース（5面）

今月のトピックス（6-7面）

インフォメーション（8-10面）

ピックアップイベント（11-14面）

イベント情報（14-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

その他の情報（30面）

てんさんぽ（31面）

お宝さんぽ（31面）

裏表紙（32面）

水道料金改定のお知らせ（挟み込み）

デザインが良い 文章が読みやすい 情報が探しやすい 文字（説明）が多い

文字（説明）が少ない 字が大きい イラスト・写真が多い
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Q6. 4 月号で「悪かった記事」「分かりにくかった記事」（複数回答可）（単位：人） 
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表紙（1面）

特集 介護のオシゴト（2-4面）

市長メッセージ（5面）

フォトニュース（5面）

今月のトピックス（6-7面）

インフォメーション（8-10面）

ピックアップイベント（11-14面）

イベント情報（14-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

その他の情報（30面）

てんさんぽ（31面）

お宝さんぽ（31面）

裏表紙（32面）

水道料金改定のお知らせ（挟み込み）
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Q7. 年代別「悪かった記事」「読みにくかった記事」（単位：パーセント） 

  10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 

特集 介護のオシゴト（2-4 面） 0% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 

市長メッセージ（5 面） 0% 0% 4% 6% 11% 0% 0% 

イベント情報（14-19 面） 0% 7% 0% 6% 0% 0% 0% 

委員募集・税金のお知らせ（20 面） 0% 0% 0% 0% 4% 0% 20% 

教育委員会だより・給食レシピ（21 面） 0% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 

子ども・子育て（22-23 面） 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 

市立病院だより（25 面） 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 

上下水道だより（26 面） 0% 0% 4% 0% 4% 5% 0% 

図書館だより（27 面） 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 

裏表紙（32 面） 0% 0% 7% 0% 0% 0% 0% 

水道料金改定のお知らせ（挟み込み） 0% 0% 19% 0% 7% 5% 0% 

 
Q8. 悪かった・分かりにくかった理由（複数回答可）（単位：人） 

 

1

2

9

5

1

3

5

7

6

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

デザインが悪い

文章が読みにくい

情報が探しにくい

文字（説明）が多い

文字（説明）が少ない

字が小さい

イラスト・写真が少ない

読みたい記事がない

何を伝えたいか分からない
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Q9. 悪かった・分かりにくかった理由（参考） 
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1

1

1
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表紙（1面）

特集 介護のオシゴト（2-4面）

市長メッセージ（5面）

フォトニュース（5面）

今月のトピックス（6-7面）

インフォメーション（8-10面）

ピックアップイベント（11-14面）

イベント情報（14-19面）

委員募集・税金のお知らせ（20面）

教育委員会だより・給食レシピ（21面）

子ども・子育て（22-23面）

健康（24面）

市立病院だより（25面）

上下水道だより（26面）

図書館だより（27面）

無料相談（28面）

仕事・求人（29面）

その他の情報（30面）

てんさんぽ（31面）

お宝さんぽ（31面）

裏表紙（32面）

水道料金改定のお知らせ（挟み込み）

特になし

デザインが悪い 文章が読みにくい 情報が探しにくい

文字（説明）が多い 文字（説明）が少ない 字が小さい

イラスト・写真が少ない 読みたい記事がない 何を伝えたいか分からない
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Q10. プレゼント企画に期待すること（単位：人） 
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当選確率を上げてほしい

安価なプレゼントを気軽に楽しみたい

高価なプレゼントでリッチな体験がしたい

有名なお店に足を運んでみたい

知らないお店を知るきっかけにしたい

子どもと楽しみたい

ペットと楽しみたい

第一希望 第二希望
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自由記述 

Q11. 4 月号の感想 

 今月も楽しく読ませていただきました。 

  今月から中村佑介さんの展覧会が始まる情報を見てとても楽しみになりました！ 

  全体的に知りたいお話がしっかり書いてあるのがとても良いと思います。 

  今回は介護についてのお話がありましたが、0 歳、2 歳の子を持つ母として出生率の低迷と介護は同じくら

い不安な要素です。 

  自分自身も介護、福祉について気になっていたので、今回の特集はとても興味深いものでした。 

  子供がいるので子育てのトピックス欄はいつもしっかりと読ませていただいています。 

  今月からの水道代の件の増額比率とてもわかりやすかったです。" 

 1 度廃線のハイキングに参加してみたいのですが、以前、案内、足湯、ランチ、おみやげのジャムなどがいただ

けたようなイベントがあったのをきいたのですが、また企画していただきたいです。あと、ボタン園などをまわる

ツアーなどもお願いしたいです。 

 2 月に宝塚に引っ越してから初めて読みました。宝塚の情報を色々知りたかったので、子育てイベント情報が

知れてよかったです。QR コードが付いているので、イベント詳細をすぐ調べることができる点がよかったです。 

 4 月から新市長になりますが、埼玉の道路の陥没はどこでも起こりうると思うので、宝塚市も安全に必要な点

検をしっかり行ってほしいです。 

 PFAS の数値が二次元コードから読みにくい。 

 あまり、ワクワクする情報がありませんでした。楽しみになる企画があれば嬉しいです。 

 いつも、さまざまなイベントや取り組みの情報がわかりやすく掲載されていて、楽しみに読ませていただいてま

す。 

 いつも見てます！ 

 いつも詳しい情報ありがとうございます 

 いつも色々な情報、楽しみです。 

 いつも同じような内容なので、何か変化が欲しいです。例えば、健康や美容に対してのコラムとか、健康で宝

塚市の自然のいい所を取り上げたり、自然と共和したランチなどの紹介等。 

 "いつも読みやすく拝見しています 毎月楽しみです" 

 いつも内容が同じ様な感じなので、色分けや字のサイズ感など変えて頂いたら読みやすいかも 

 いつも宝塚市の情報をありがとうございます。池田市から引っ越して来たので、新しい情報、重宝しております。 

 イベント情報や市のお知らせなどいつも助かっています。 

 カラーも多く読みやすかったです！ 

 これからも、頑張ってください。 

 だいぶ前からですが今の体裁になってからとても読みやすいです 

 たくさんの情報ありがとうございます 

 ちょうど父の介護認定の申請をしているタイミングで、介護のオシゴトの記事は興味深く拝見しました。 

 ちょうど母が介護で色々とお世話になっているため、介護関係のことを現場の方のお話で聞けて興味深かっ

たです 



 11 / 13 
 

 テーマごとで見やすかったです！ 

 ピックアップイベントのページが開催日順や、◯◯地区などで分けられているとわかりやすいかなと思いまし

た。 

 一日も早く宝づか市の教育がオリジナルのある教育になりますように 

 夏休みに消防イベントで救命救急講座に参加して、とても思い出に残りました。その写真が掲載されていて、

見つけた時はすごく嬉しかったです。これからもたくさんのイベント情報を期待しています。 

 介護について知りたかったので担当者の仕事内容を知ることができよかったです。 

 介護のオシゴトを読んで、将来のことを考えさせられました。高齢者社会の到来、怖いです。その中で、介護の

仕事に関わる人の必要性を感じました。尊い貴重なオシゴトです。従事者が増えるよう、市や県、国の支援が

必要と思います。市としてると支援出来ること、本気で考える次期と思います。 

 介護の特集はとても大事ですが、今月号でなくても良かったのかなと思います。新年度なので、もう少しそれ

らしい話題があっても楽しかったかなと思います。 

 "介護は誰でも経験することなので情報収集したい 新しい情報は仕入れたいので分かりやすく説明して頂

きたいです" 

 介護初任者研修への支援は毎年出ているのに実務者研修、介護福祉士への支援がないのは何故ですか？

介護人材不足解消を進めているのであれば支援の幅を広げてほしいです。 

 "久しぶりにゆっくり拝見しました。イベント情報などが充実していて、楽しかったです。" 

 見やすくてよかった 

 荒木飛呂彦先生のトークショーに行きたかったのですが行けなかったので写真付きで記事が見れて良かっ

たです！ 

 高校生向けの内容も追加していただきたいです 

 山さき市長さん、とてもよくされていたのに辞められるのが残念。最後のメッセージもとても良かったです。 

 "子育てのページで、保育ありなどで保などだけでは分かりにくいです。最後のページの譲りますコーナー、小

さい写真などの掲載が欲しいです。(知人も同じ意見) 全体的にやり方など分かりにくいので、あんまり運用

されてないみたいです。経験あり。表紙などの写真が大きいので、インク代がもったいない気がします。" 

 子育てページなど QR がついていてわかりやすい 

 市政がとても分かりやすく、書かれています。いつも愛読しています。   

 市長さんのご挨拶が良かった！わかりやすい！ 

 市長交代が残念です 

 "市長選挙もあるということで、今から宝づか市がどのように、かわっていくのか、今後も広報誌で伝えていっ

てほしいです, 

 "私も介護に携わったことがあるので、興味深く読ませていただきました。地域包括支援センターのお仕事に

ついて知れました。" 

 写真が多く楽しく拝見しています 

 写真が多めで良いですね 

 "春なのにイベントがいつもと同じ内容で変わり映えなかった。" 

 "春になるとイベントも多く、楽しい情報が興味深いです。これからも、市の情報よろしくお願いします。" 

 障害者(児)向けの情報を探す際に、隅々まで目を通さないと、見逃してしまうことがあります。小さいマークを
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付けるなど、何か目印があれば、チェック漏れが防げるのになぁと思いながらいつも読ませていただいていま

す。 

 情報が探しやすくて良かったです。 

 情報が得られるので読んでいます 

 色使いが柔らかくて読みやすい。 

 "水道代の改定などイラストがあってわかりやすかった。" 

 水道料金の値下げが仕方がないとはいえ残念でした 

 "水道料金の値上がりについて説明がわかりやすく、水道局側が努力する部分もかかれていたので良かった 

 水道料金改定の記事、マンションで検針しているので、よく分からなかった。 

 "水道料金値上げについて、各金額の比較表があったため、自分の家庭のおおよその値上げ額が分かり大

変助かりました。" 

 水道料金値上げの説明がわかりやすい 

 水道料金値上げ記事がきになります 

 全体的に鮮やかで春を感じました！ 

 "大東市みたいに、表紙にはばタンをかくれんぼしてほしい 月曜から夜ふかしに取り上げられていた" 

 "知らない情報があり、助かります！" 

 中村佑介さんの展覧会の案内や、山崎市長からのメッセージなど、興味深い記事が多く、大変面白く拝見い

たしました。 

 中村佑介展嬉しいです。絶対行きます。 

 同じ介護業界で働く一員として読みましたが、 この業界を知らない人に良いイメージを与える内容だと思い

ました。 

 表紙の笑顔がいい。 

 "不登校や引きこもりについて 特に不登校については、講演テーマの不登校は悪くないなど、いまだにこんな

ことを言っている。学校へ行くことを後押しし、時には毅然として登校することを促す家庭や学校の対応が大

切。今、学校は保護者の甘えや勝手我が儘からのクレームで疲弊し、保護者へのご機嫌とりをせざるを得な

い甘えの構造がまかり通っている。そうすることが問題なく通過していくし、トラブル回避になるからで、子ども

の将来を見据えた時、不登校への賛辞はは本当に子どものためにはならないと考える。" 

 "宝塚のことを少しでも知れてよかったです。南ひばりヶ丘中学校のオリジナルソングぜひ聞いてみたいです 

 宝塚の飲食店やカフェなどの紹介や、桜の季節なので花見スポットなどのお出かけ情報があれば嬉しいで

す。 

 宝塚市のイベントが、知れて、めちゃ嬉しく思います!いつも、ありがとうございます。 

 宝塚市の財政について分かりやすく説明してもらえるとうれしいです。新聞各紙に報じられている通り危機的

状況であれば市民に対して財政の内容をしっかりとお知らせして、理解してもらう必要があると思います。 

 宝塚市の歴史や地域のイベント情報が知れるのがいい。 

 "毎回分かりやすく区切りてるので読みやすいです ありがとうございます" 

 毎月のイベント情報を楽しみにしています。給食レシピも参考にさせていただいています。 

 毎月情報提供ありがとうございます。 

 毎号、楽しみにしています。 
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 毎号ありがとうございます 

 "毎年７０歳以上に送られるタクシー利用券はいつもゴミ箱行きで税金使ってるならお買い物券等生活に密

着した物を切望します。印刷代切手代無駄になっていて選択肢広げてください。" 

 面白くて傑作でした。 

 面白くて良かった。 

 様々な情報が登載されているので助かっています 


